

孝义市总工会:燃起劳动竞赛“战火”

□文/武姝君 图/刘怀清



孝义市首届班组长综合管理职业技能竞赛



评委严格打分



铝行业班组长综合管理职业技能竞赛参赛队伍



铝行业班组长综合管理职业技能竞赛实操环节



焦化行业劳动技能竞赛实操环节



紧张而激烈的蔬菜嫁接技能大赛



班组长文案撰写

蔬菜:嫁接比绝活 大赛展风采

蔬菜嫁接技术作为一项比较成熟的蔬菜育苗技术,近年来,在瓜果蔬菜等作物上广泛应用,能有效解决瓜果蔬菜常年种植产生的连作障碍,降低土传病害发生程度,提高秧苗抗逆性,改善品质。

6月9日,孝义市首届蔬菜嫁接技能大赛在大孝堡乡力农蔬菜专业合作社举办。比赛现场,一张张刀片在手中翩翩起舞,削接穗、削砧木、插入、上夹……操作紧张而有节奏。此次比赛项目为黄瓜嫁接技

术,以30分钟内完成的嫁接总株数、嫁接过程轻松熟练无事故、嫁接苗同向整齐排列等内容进行考核,选手们不仅要比速度和质量,还要拼操作的规范程度。

“通过这次技能大赛,提高了菜农科学种菜的水平和实际的操作技能,蔬菜嫁接技术确实是一项好技术,通过嫁接,黄瓜的采收期可达到8、9个月将近10个月,产出的黄瓜产量、品相都比较好,在市场上售价比较高。”比赛现场,孝义市农技推广中心蔬菜站站

长范树仁对选手们进行严格打分。

孝义市首届蔬菜嫁接技能大赛是在全市学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,因地制宜发展乡村产业,助力乡村振兴的一项重要举措,也是市总工会继孝义市核桃修剪技能大赛之后举办的又一项全市性的农业大型赛事。通过技能大赛,为广大劳动者搭建一个学技术、练本领、比技能的平台和载体,锤炼一支知识型、技能型、创新型农业劳动者大军。

铝行业:以赛促学 学以致用

“贴近实战、以赛促学、提升能力、选拔人才”。6月22日至24日,由孝义市总工会、杭州锦江集团有限公司联合主办的2020年首届工业企业(铝行业)班组长综合管理职业技能竞赛开启了孝义市职工抢抓生产、创先争优的经济建设“加速模式”。

此项竞赛为期三天,从6月22日开始至6月24日结束。围绕各企业班组建设实际需求,设置理论竞赛、实操竞赛两个环节。实操竞赛包括危险源识别与控制、设备点检维保方

案、提质增效排查与实施、生产现场定置规划、应急装备实操演练五个竞赛项目。

经过竞赛组的赛前培训学习、层层选拔,来自30家单位的200余名班组长同台竞技。围绕各企业班组建设实际需求,通过理论实际相结合的方式,提升班组长、生产一线的安全性和管理性。比赛现场,参赛队员认真观察、记录要点,通过班前会、过程竞赛、班后会、激励分配和文案撰写等方式进行分享,激烈而秩序井然,展现了生

产一线精兵强将高超的技艺和一丝不苟的风采。

这次技能竞赛高潮迭起,精彩纷呈,尤其在危险源识别与控制、设备点检维保方案、提质增效排查与实施、生产现场定置规划、应急装备实操演练五个项目激烈角逐,不仅决出了胜负,赛出了水平,而且彰显了生产一线职工顽强拼搏、敢于担当的时代风采。经过3天的紧张比赛,25名班组长和10支参赛队伍脱颖而出,分别荣获个人、团体的一、二、三等奖。

焦化:焊花飞溅 技能提升

8月18日,第二届焦化行业劳动技能竞赛开赛,来自鹏飞、金岩、金晖等企业80余名职工展开竞技,一比高下。在电气焊比赛现场,参赛选手们或蹲或站,手中的焊钳轻轻一点,片刻间弧光四溢,焊花飞溅。另一边,精煤挥发分和标准溶液标定项目比拼的则是操作细节,选手们沉着冷静,严格按照操作规程,认真做好要

点数据记录。

“电工技术比武是这次劳动技能大赛新设定的比赛项目,通过参加比赛我感觉压力很大,电工队伍年轻人还是挺多的,以后要努力工作,不断提升技能。”参赛选手任志伟熟练操作,将一个个线路盘成功完成安装并接通电源。

经过激烈的角逐,大赛最终产生

一等奖5名,二等奖10名,三等奖15名。参赛选手通过互相切磋技艺,展示了新时代焦化行业职工风采,也进一步提高了广大职工学习知识、提高技能水平的意识,为建设一支高素质的焦化职工队伍奠定了良好的基础。

劳动竞赛“战火”点燃,建功新时代,孝义市总工会为经济社会发展加速。

2020年夏天,与以往的夏日不同,安保服务业职工职业技能大赛、首届蔬菜嫁接技能大赛、首届工业企业(铝行业)班组长综合管理职业技能竞赛、第二届焦化行业劳动技能竞赛等一场场激烈的技能比拼让数千工人摩拳擦掌、埋头苦练、一较高下,赛出自信、赛出水平、赛出热情,提升职业技能的强烈信念让这个夏日的空气不断升温,勤劳的汗水凝结为孝义工人最美的微笑。

乘风破浪正当时,劳动竞赛建新功。为贯彻落实习近平总书记“弘扬劳模和工匠精神,建设知识型、技能型、创新型劳动者大军”重要论述,落实总书记“广泛深入开展技能竞赛,充分发挥工人阶级主力军作用”要求,近年来,孝义市总工会将全市性的各类职工职业技能竞赛作为规定动作,以“技能人才承载产业兴盛,工匠精神助推企业发展”为主线,以岗位技能培训为重点,以“创建学习型班组、培育技能型职工”活动为载体,坚持开展一系列群众性的技术比武、技术练兵、技术创新等活动,为广大技能人才开阔视野、展示才能搭建平台,更激励引导全市广大技能人才学练技能、奋发成才,为孝义经济社会发展汇聚蓬勃力量!

擒敌拳、应急棍术、警棍盾牌、3×50米接力灭火操等个人赛项目中,参赛队员身着保安制服,佩戴全套装备,展开激烈角逐;徒手格斗制敌、初起火灾扑救、金融守押安全防范……团体赛中,参赛队员操作娴熟、配合默契、反应迅速。

5月31日,孝义市总工会举办安保服务业职工职业技能大赛,来自各乡镇、部门、企业工会的12支代表队,300余名保安员同台竞技。通过技能比赛,推动保安工作的标准化和规范化,激发广大保安人员勤学苦练、苦练本领,以过硬的本领、优质的服务、良好的风貌在新时代勇担使命、展现新作为。

“通过这次比赛有收获,同时也认识到了自己的不足,以后多练习,平时在押运任务中时刻提高警惕心,跟队员团结,起好带头作用,争当义虎保安公司排头兵!”参赛队员温鑫在比赛当中表现突出,也更加坚定了他苦练技能,保卫公司人员安全、财产安全,防火防盗的信心。



安保团体赛队员整齐划一



安保技能大赛火灾扑救



鹏飞集团安保人员身着统一制服参赛

安保技能大赛火灾扑救